

РЕЦЕНЗИЯ
НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

Фамилия, имя, отчество студента: Гламазда Артем Витальевич

Тема выпускной квалификационной работы: «Кластерный подход в региональном управлении»

Фамилия, имя, отчество, ученое звание, место работы, должность рецензента: Алесина Наталья Валентиновна, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Финансы и кредит» ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет»

СОДЕРЖАНИЕ РЕЦЕНЗИИ

Актуальность темы выпускной квалификационной работы продиктована тем, что в 21 веке вопрос формирования кластеров является одним из важных для разработки и реализации социально-экономических программ, как на федеральном, так и на региональном уровне. Кластерные объединения являются одной из наиболее эффективных форм регионального развития. На рынке конкурируют не отдельные предприятия, а целые комплексы, которые сокращают свои расходы благодаря общей технологической кооперации компаний. Объединение в кластеры формирует специфическое экономическое пространство с целью расширения сферы свободной торговли, свободного перемещения капитала и человеческих ресурсов, выполняющих функции структурообразующих элементов глобальной системы.

Основное содержание работы. Выпускная квалификационная работа представляет собой самостоятельное исследование и состоит из введения, трёх разделов, девяти параграфов, заключения, списка источников, приложений.

В первом разделе рассмотрены теоретические основы формирования региональных кластеров.

Во втором разделе выявлены особенности формирования и развития региональных кластеров в Российской Федерации.

В третьем разделе проанализированы возможности использования кластерного подхода в развитии экономики города Севастополя.

Основные направления исследования выбраны обоснованно, предлагаемые решения соответствуют цели и задачам работы.

Качество оформления и изложения. Работа аккуратно оформлена, написана грамотным языком, имеются необходимые статистические данные и графический материал. Автор демонстрирует понимание выбранной темы исследования, умение анализировать и обобщать информацию об объекте исследования. В работе представлен достаточный перечень современных источников по избранной теме, на которые автор опирается в своем

исследовании. Тема раскрыта, из проведенного анализа сделаны выводы, точка зрения автора обоснована.

Замечания по работе. Существенных недостатков в оформлении работы не выявлено. В качестве замечания стоит отметить, что в параграфе 3.2. при обосновании направлений кластеризации экономики не были выделены критерии и показатели эффективности реализации кластерных проектов. Представлен лишь обзор перспективных направлений. Имеются незначительные грамматические ошибки

Достиинства работы. Проблема проанализирована в целостности. Выводы обоснованы и аргументированы. Заслуживает внимания проведенный анализ развития кластеров в России.

Рекомендации. Автору можно было бы рекомендовать более подробно рассмотреть алгоритм кластеризации экономики города.

Заключение: выпускная квалификационная работа Гламазды Артема Витальевича соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, может быть рекомендована к защите и заслуживает положительной оценки.

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры «Финансы и кредит» ФГАОУ
ВО «Севастопольский государственный
университет»


Алесина Н.В.
«16» ноябрь 2020 г.